Ecuaciones exponenciales y logaritmicas

Ecuaciones exponenciales
Resuelve las siguientes exponenciales
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Ejercicio 1 36 =97
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Ejercicio 2 v/427-2 =16
k

Como VAF = A2 entonces;\/425”—2 =472 =gl = (22)171 :

Por lo tanto la ecuaciéon v42*—2 = 16 queda asi:
22216 =[21] > 20 -2 =4
z=3

2
s L z“—bx __ _1
Ejercicio 3 3 =3
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5+v25-24 5+£1
xr = =
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Ejercicio 4 3% ~10z"+1 — 1

Resolviendo la ecuacién bicuadrada tendremos:

2 10+ 100 — 36 _ 10i\/@{

18 18

Ol =

Con lo que:



22 =1 x? = %
{- {-
xr = Tr = 1
-1 -1
11
Ejercicio 5 % +1=11"

Multiplicando la ecuacién por 117 tendremos:
110 4+ 117 = (117)?

Transponiendo términos, obtenemos la siguiente ecuacién de se-
gundo grado:

(117)* — 11 — 110 = 0

Resolviéndola
11“"71iv1+440 1441 1421 11
B 2 B 2 2 | -0
obtenemos las siguientes ecuaciones exponenciales elementales.
11° =11 =11t 117 = —10
=1 Imposible; ya que 11¥ > 0 Vz € R

Ejercicio 6 227 4 27+1 4 2742 — 64

2.27 4 27+l 4 2742 — 64 5 2.2% 4 27.2 4 27.22 = 64
Sacando factor comin 2% a la izquierda de la ecuacion:

20(2 424 4) =64 — 27.8 = 64 — [27| = 84 — 8 {23

z=3
Ejercicio 7 27 = %%1 -1
11 _ 2
COHIO 55—1 — ? = 3
La ecuacién inicial queda asf:
2
|
29:
Si multiplicamos la ecuacién por 2*
(2°)> =2 —2°
transponiendo términos, obtenemos la ecuacién de segundo grado
siguiente:
(27 +2° —2=0
Resolviéndola :

2I

C-1+£V9 143 [ 1
2 2 | A4

obtenemos las siguientes ecuaciones exponenciales elementales.



20 =1=20
z=0

2 = —4
Imposible; ya que 2* >0 Vz € R’

Ejercicio 8 5% + 5%t + 5212 — 31 =0

5% 4 57+l L 52+2 31 = (0 — 5% 4 55 4 572 = 31
5% 4+ 5%.5 4+ 5%.52 = 31
Sacando factor comun 5%

59(1+ 5 +25) = 31 — 5231 = 31 —[57 | = 31 = 1 =[5
r=0

Ejercicio 9 27 —3.22*71 1 5.2272 1 718 = ()

2z T

2% —3.22071 1 59772 L 78 = () — 2% — 3-27 + 5-2—2 +78=0

Si multiplicamos por 4

427 — 6:227 + 527 4+ 312 =0 — —6-2%* + 9-27 4 312 =0

Como 22% = (2%)%; entonces:

—6:227 4 9.27 4312 =0 — —6-(27)> + 927 + 312 = 0

Tenemos una ecuacién de segundo grado cuya incégnita a deter-
minar es 27. Resolviéndola:

-9+ BT +7488 —9+/7569 —9+87 _{ 18
o —12 o —12 12 8

29c

obtenemos las siguientes ecuaciones exponenciales elementales.

2t =8 =23
z=3

20 = 18
12
Imposible; ya que 2% > 0 Vz € R’

Ejercicio 10 4* — 3.2 —40=0

Como 47 = (22)" = (2%)? entonces:

47 — 3.2 —40 =0 — (27)* =32 =40 =0

Tenemos una ecuacién de segundo grado cuya incégnita a deter-
minar es 2°. Resolviéndola:

_3i\/9+160_3i13_{ 8
B 2 -2 T -5

QCE

obtenemos las siguientes ecuaciones exponenciales elementales.

2T =8 =23
rz=3

27 = =5
'Imposible; vaque 2®* >0 VreR

Ejercicio 11 23z—1 4 2062—4 _g



231 26:0

23w—1 4 96r—4 _ g _( — 5 T+t &
Multiplicando la ecuacién por 16

—-8=0

8.237 4 96z _ 198 — ()

Como 26% = (231”)2 entonces; obtenemos la siguiente ecuacién de
segundo grado (incégnita 23%):

(2%7)° + 825 — 128 = 0

Resolviéndola

23z_—8i\/576_—8124_ 8
B 2 a 2 ~ ] -16

obtenemos las siguientes ecuaciones exponenciales elementales.

237 — 8 = 93

r=1 Imposible; ya que 23* >0 Vz € R

' 23 — _16

Ejercicio 13 277 + 9% — 12 =0

277 = (3%)" =33
Como Y entonces:
g3z — (32)3I _ (33z)2
2774937 12 = 0 — 3374 (337)°—12 = 0 — (3%)* 4337 —12 = 0
Tenemos una ecuacién de segundo grado cuya incégnita a deter-
minar es 3%, Resolviéndola:

33m_—1i\/1+48_—1i7_{ 3

2 2 —4
obtenemos las siguientes ecuaciones exponenciales elementales.

3 =3=3!
_ 1
r=3

3 = —4
Imposible; ya que 33 >0 Vz € R

Ejercicio 14 2.4 — 5.24¢ 4 42¢ 1 12 =(

¥ - @) - ()
Y
241’ — 22z 2
427 — (22)2@’ _ (2290)2
2.47 —5.247 4 420 112 = 0 — 2-(22) —5.(227)° 4 (22)° 112 = 0
reduciendo términos y ordenandolos:

Como entonces:

—4-(227) 4 2. (2%) 412 =0



Si dividimos por —2
2. (227)? — 1. (22%) =6 = 0
obtenemos una ecuacién de segundo grado en 2%. Resolviéndola:

(22z)_1j:\/1+48_1ﬁ:7_{ 2
4 4

3

2

obtenemos las siguientes ecuaciones exponenciales elementales.

T _ 9 - 3
22 = 2 =21 227 — -3
T = % Imposible; ya que 22* >0 Vz € R
r+3 1
Ejercicio 15 5% + 5%t 4 552 = % - %
52+3 315 52.5% 315

x x+1 r+2 — T x r =2 7"
5T 45T +5 —5 235+55+55 —5 5
Transponemos el término a la izquierda de la ecuacién

52.53 315
5% + 5.5 4 5%.52 — —5 =~ v sacamos factor comiin 5%.
53 315
52 (145452 - — | ="
(1+5e52-5) =5
Operando
125 315 63 315 315
e (31— 22) =22 L (m2) S22 22
( 2 ) 2 ( 2 ) 2 63
=1
Ejercicio 16 327 +2.337 % =7
32 33 9 54
324233 =T7 » — 42— =T— —+— =7
+ - 3z + 3z - 3z + 3z
63

1 x—1
Ejercicio 17 2712 4 47+1 _ (2> — 923

2042 = 97. 22 = 4-(27)

Como | 42F! = ( )CHI 22“”r2 = 220.92 — 4.(2%)? | entonces:

1 z—1 — 99—+l 3
2 2%

2
202 4 g7l ( ) =23 — 4.(27) 4 4-(2%)? — 5 =23



2 = 23-2". Transponiendo términos y orde-

Si multiplicamos por 2*

4-(27)* + 4-(27)°
nando obtenemos la siguiente ecuacién de tercer grado (en 27)

4-(27)% 4 4-(27)* = 232 =2 =0
4 4
24

2 8
1
—6+4v2 ~ —0.34

[4 12
2 —2) [4.(29)2 + 12,27 + 1} ~0
Como un producto de dos factores es cero cuando al menos alguno
22 -2=0—-2"=2—-2x=1
- { —6—4v2 ~ —11.66

427 +12(27) +1=0— 2"

de ellos es cero.

(27—2) [4. (2)? +12:2% + 1] =0—
[ —6+4V2~-0.34
—6—4v2~ —11.66

2

-23
2

Las ecuaciones exponenciales elementales 27 = {

no tienen solucién ;ya que 2* >0 Vr € R
c . _ 2, .
Ejercicio 19 ¢*t2.4* ! = ¢® *! siendo a > 0
a®2.q771 = ¢+l g2+l = @@+l 9 11 =22 41
z=0

x2—2x:0—>{ D

&/
a 3 .
= = Va=*=3 siendo a > 0
4 z2-3

Ejercicio 20 T

a

x 2

Va? 3—3 ax 223 2

. = a®?—3 — T —a 3 —a= 3z =q 3

Vat ass
2 4 22 -3
z 3z 3

Multiplicando por 3z
6 —4=2x%—-3z
Transponiendo términos y ordenando
3 —32z-2=0

3 2

1 0
-1 -1001 2
-2
r+1=0—-2x=-1
-1

1 -1
$2—$—2:O—>a::{ 9

Para resolver esta ecuacion, utilizaremos la regla de Ruffini

3-32-2=0% (z+1)(2*—2-2) =0 —



. . . 6 4 3 6 .
Ejercicio 21 Va=Va*® = Va=* vall®+3siendo a > 0
6 4/ 5 3 6 6 22 —z 1lz43 6 422
az Va*r® = vVa* vVall*t3 - g2ea T =a3 a6 — Q224 =
llx

—x 1z43
aT+ 6

6 x? —x 1lx+3

w4 3 6
Multiplicando por 12z
36 + 323 = —422 + 2222 + 62
Reduciendo , transponiendo y ordenando términos

32% — 182% — 62 +36 =0
dividiendo por 3
2® — 627 — 20+ 12=0
Para resolver esta ecuacion, utilizaremos la regla de Ruffini

1 -6 -2 412
6 6 0 -122

[t o -2 [o]

r—6=0—2=06

3_ a2 _ @Y (2_9) —
2°—62°—22+12 =0 & (z—6)(z*—2) =0 — x2—2:0—>x:{

Y ox2—1
Ejercicio 22 — = Va*+* siendo a > 0
a

2

4 zZ—1

Var*—1 3 1 a 4 244 22-1_4 z+4

3 = /a4 — ;- =a3 —a 1 e
a a
| g7 +4

4 3

Multiplicando por 12
322 —3—36 =4z + 16
Transponiendo términos y ordenando

3:5241:55—OH3:—{ 1

2
Ejercicio 23 ¢® *t1 = —L_ siendo a >0
J aV2—3 >
2 2
-+l _ 1 x?—z+1 _ —/243
a = vas @ =a

a

w27z+1:7\@+3ﬂx273:+(72+\[2):0



Resolviéndola

1ﬂ:\/m_lﬁ: 9-4v2 1+(2v2-1)
B 2 B 2 B

xTr =

12
Ejercicio 24 a3**® — ¢?* = ( siendo a > 0

a3m+5 2z

—a :0_)a3x+5:a2m

Como a > 0 ;podemos dividir la ecuacién por a?*. Con lo que
obtenemos la ecuacién:

a39:+5 a2:v

= — —
a2z a3c a

x+5 0

:1:a

De donde
Ejercicio 25 237~1.332+6 — 972+2.16
982-1.330+6 — 977+2.16 —, 23-1.33046 _ 33246.16

Dividiendo por 33%+6
2771 =16=2">3r—-1=4—>2=23

8% +16 19

Ejercicio 26 +0_ 871 4 5
8% + 16 19 8 +16 8¥ 19
+ — 8:1:—1 + = - + =—- 4+ =

2 2 8 2
Multiplicando por 8

4-8% 4+ 64 = 87 + 76
Aislando 8% .
38 =128 =4 — (2%)" =22 5237 =22  3p =2

€r=

Ejercicio 27 4%*! —3.4* —10=0

Como 427+1 = 4.(4%)? entonces:
42041 347 10 =0 4- (47)> =347 —10 =0
Resolviendo esta ecuacién de segundo grado

_3i\/169_3i13_{ 2
e e

4 x

5
4
obtenemos las siguientes ecuaciones exponenciales elementales.

22z:4z:21
Tr =

4o= 3
‘Imposible; vaque 4* >0 VreR

N[

Ejercicio 28 Resuelve ti 4% — 167 = 42*~! — 3



Ecuaciones logaritmicas
Resuelve las siguientes ecuaciones
Ejercicio 1 log(z —2) =2

log(z —2) =2 — logyg(z — 2) =2
Aplicando la defincién de logaritmo, tendremos:

z—2=10>=100 — z = 102

Comprobacion:
log(102 — 2) = log 100 = 2

Ejercicio 2 2logz —log4 =0

2logx — log4 =0 — logz? = log4

x2:4—>x:{ _9

Comprobacién:

a) ¢ = 2 si que es solucién ya que:

2log?2 —log4 = log 22 — log4 = log4 — log4 = 0

b) £ = —2 no es solucién ya que log(—2)no se puede calcular en
R

Ejercicio 3 log ¢/z —log2? =9

log /z —logz? =9 — Llogz — 2logz =9 — (£ —2)logz =9
la ecuacién inicial es equivalente a:

9
—glogx =9 —logx=-5
como log xz = log,, x, entonces:
loggz = -5

Aplicando la defincién de logaritmo, tendremos:

1
=10"%= —
. 105

Comprobacién:
— 1 3 34 .
T = 155 si que es solucién ya que:

log V10— — log (10’5)2 =1log107! —log1071% = log (%) =
log10? =9

Ejercicio 4 log; /x + log; 9z — 5 = logy (%)



logs /Z+logs 92—5 = logs (£) — logs /z+logs 9z—logs (£) =5
Aplicando las propiedades de los logaritmos:

1
510g3x+log39+log3x—log3x+log33:5

log; 9 =2
Como Y la ecuaciéon quedard asi:
logs3 =1

1
510g3x+2+10g3x710g3z+3:5
Reduciendo términos y aislando logs x :
1
§log3x =2 —loggx =4
Aplicando la definicién de logaritmo
z=3"=281

Comprobacién:
x = 3* = 81 si que es solucién; ya que:

Término izquierda ec Término derecha ec.
logs V3" + log, (3%-31) — 5 logs (%)
logs 3% +log3 3° — 5 log; 33
2+6-5=3 3

Ejercicio 5 2 =3

2% =3

Por la definicién de logaritmo; sabemos que la solucién es log, 3

Ahora bien, la solucién también la podemos obtener tomando
logaritmos decimales:

log2* =log3 — xlog2 =log3
Aislando x

log 3
xTr =
log 2

=log, 3 ~ 1.585

Ejercicio 6 2! =8

1,1.56 =8

tomando logaritmos decimales:

log2'%% =1og8 — 1.56logz = log 8

10



Aislando log z

loglo 8
1 =
O80T = T 56

Aplicando la defincién de logaritmo decimal:

lolgé%S = 107" £ 3.792

logygz =

Ejercicio 7 log(2z — 4) —log(z + 2) =1,

20— 4
T+ 2

log(2z — 4) —log(z +2) = 1 — log (

De donde;: obtenemos la ecuacién:

):1:10g10

20 — 4

=10
T+ 2

Multiplicando por x + 2 (Lo podemos hacer ya que z # ! —2)
2 —4 =10 +20 - x = -3

Comprobacién

x = —3 no es solucién de la ecuacién; ya que al sustituir en
la ecuacién inicial obtenemos el logaritmo decimal de un nimero
negativo (no es un nimero real)

Ejercicio 8 3logx = log 25 + log x
Aislando log z
2logx =log25 — logx = %105;25 = log (25%) =logb
De donde deducimos que
=95
Comprueba ti que z = 5 si es solucién de la ecuacion.
Ejercicio 9 2log(z + 1) — log2 = log(z2 — 1)

2log(r+1)—log2 = log(z?—1) — log(z+1)%>—log2 = log(z2—1)

z+1)2
log {(2)] = log(z® — 1)
Por lo que:
(z+1)? 2
S = (2?1
1Si 2 = —2 al sustituir en la ecuacién inicial no podrfamos calcular log(z + 2)

11



Multiplicando la ecuacién por 2
(x+1)* =2(2* - 1)

Desarrollando los cuadrados y transponiendo términos, obten-
emos la ec. de segundo grado

x22z30ﬂl‘{ _31
Comprobacién:
a) = 3 si que es solucién ya que:
Término izquierda ec Término derecha ec.
2log4 —log?2
log 42 — log 2 log 8
log (%) =log8
b) = —1 no es solucién (log0 no se puede calcular)

Ejercicio 10 log(z® — 8) = 3log(z — 2)

log(z3 — 8) = 3log(z — 2) — log(z® — 8) = log(x — 2)3
De donde, podemos afirmar que:

3 —8=(z-2)°

como (z —2)3 = 23 — 622 + 122 — 8§ entonces

22 —8 = 2> —622+122 -8
= —62°+ 12z
= 22 -2

Resolviendo la ecuacién 0 = 22 — 22 obtenemos como posibles

soluciones.
- 0
] 2

Nota: Comprueba ti que ninguna posible solucién lo es

Ejercicio 11 %

=logx + log6 — log b

710%”;“1) =logx +log6 — log5 — 71%(96;“1) = log (&)

Multiplicando por 2:

2
6 6
log(z? + 11) = 2log (536) = log ( ;)

12



De donde
3622

2
11 =
e+ 2%

Multiplicando por 25
2522 + 275 = 362 — 112% = 275 — 22 = 25

Con lo que las posibles soluciones son

v — 5
1 -5

Nota: La unica que vale es el 5 ( Compruébalo tu )

Ejercicio 12 w =1-log;,5

Multiplicando por 2
log(z? —4) =2 — 2log5

2 =log 100
como Y la ecuacién nos quedard asi:
2log 5 = log 52 = log 25

log(z? — 4) = 1og 100 — log 25 = log 4
De donde:

VE=2v3
V=23

Los dos valores obtenidos son solucién de la ecuacién inicial.

z244ﬂx28ﬂx{

Ejercicio 13 log+/3z + 10 —logv/z +2 =1 —log5

log (3= + 10)% —log (z + 2)% =log 10 —log5

3 log (3z +10) — 3 log (z + 2) = log (1) =log 2
Si multiplicamos por 2

log (3z + 10) — log (z + 2) = 2log 2

log (3§i§0) =log4® =log4 — 220 — 4

Multiplicando por x + 2 (Lo podemos hacer; ya que x # % — 2)
3x+10=4(z+2)

Transponiendo términos y aislando la incégnita:

T =2

Comprobacién:

2Si 2 = —2 al sustituir en la ecuacién inicial no podriamos calcular log(x + 2)

13



H Miembro izquierda ec Miembro derecha ec

| log \/3(2) +10 —log \/(2) + 2 1—log5 |
H log4 —log2 = log (%) =log?2 log 10 — log 5 = log (10?0) log 2 H
o, log(16—2%)
Ejercicio 14 log(3r —4) 2
log(16 — x2)

=2 — log(16 — x2) = 2log(3z — 4
ogBe — 1) — 2 108(16 — %) = 2log(3z —4)

log(16 — z?) = log(3z — 4)?

Obteniendo la siguiente ecuacién:

16 —2? = (3 —4)
16 — 2% = 922 — 242+ 16
0 = 102% — 24z
0 = b5z2—12z

Factorizando la ecuacién

x(5x—12)—0—>w—{

uls o

Nota 1: = 0 no es solucién
Nota 2: = 42 si es solucién (compruébalo)

log 2 + log(11 — z2)

Ejercicio 15 Toa(s — 2) =2
log 2 + log(11 — 2
og2tlog(ll—2%) ., | log 2 +log(11 — 2?) = 2log(5 — x)
log(5 — )

log 2 4 log(11 — 2?) = log(5 — z)?
log [2(11 — 2°)] = log(25 — 10z + 2?)
Lo que da lugar a la ecuacién:
22 — 22% = 25 — 10z + 2?
Transponiendo y ordenando términos, obtenemos la ecuacién:
327 =102 +3=0
Cuyas soluciones son:

x_lOi\/@_{
===

Wi W

Nota: comprueba que los dos valores son solucién de la ecuacion.

14



Ejercicio 16 log(z + 1) — logvx — 1 = log(z — 2)
log(x + 1) —logva — 1 = log(x — 2)

r+1
log | — = log(x —2
o) = losta-2)
z+1 9
= I —
Vae—1
Si elevamos al cuadrado:
242x+1
M:x2_4x+4
rz—1

Multiplicando por z — 1 (Lo podemos hacer ya que z — 1 # 30.) :
42041 = (¥ —4dz+4)(z-1)
2?4 224+1 = 2° b2+ 8 —4

Transponiendo y reduciendo términos semejantes, obtenemos la
ecuacién de tercer grado:

0=23—62>+6x—5

Para resolverla, factorizamos dicho polinomio utilizando la regla

de Ruffini
1 6 6 -5
5 5 -5 5
H 1 -1 1 0

Con lo que resolver la ecuacién anterior es equivalente a resolver

B 5 B r—5=0—x=35
(x=5)(z m+1)—0—>{ 22 — 2+ 1 = 0 no tiene solucién real

1
Ejercicio 17 In ($+ > +In2 =1In(z + 3)
x
1 2 1
In (x+ ) +In2=1In(z+3) —In [(;H)} = In(z +3)
x x
Por lo que:
2 1
x

Multiplicando por 2 (Lo podemos hacer ya que z # *0.)

2c+2=22+43z
P +r—-2=0

3Si & = 1 al sustituir en la ecuacién inicial no podriamos calcular log(v/z — 1)
+1

48i 2 = 0 al sustituir en la ecuacién inicial no podriamos calcular

15



Cuyas soluciones son

X

_-1V0 [
- 2 ] -2

Nota: Las dos soluciones obtenidas son védlidas (Compruébalo)
Ejercicio 18 log(2? + 2z — 39) — log(3z — 1) =1

2422 -39
log(z2+2x—39) —log(3x—1) = 1 — log [m—:ﬁ;xl} =log 10
o
De donde

x2+2x7397

10
3r—1

Multiplicando por 3z — 1 (Lo podemos hacer ya que 3z —1 # °0)

2 4+2x -39 = 30x—10
22 —28:-29 = 0

Cuyas soluciones son

. 28+ /784 + 116 28 4 /900 { 29
o 2 o 2 -1

De las dos posibles soluciones, x = —1 no es solucién (Com-
pruébalo)

Ejercicio 19 log(z — 1) =log vz + 1+ log vz — 4

log(z—1) = log vz + 1+log Vo — 4 — log(z—1) = log [Vz + 1z — 4
De donde:

r—1 = vVer+1lvxr—14
x—1 = Va?2—-3zx—4

Elevando al cuadrado

22 —2+1 = 22-3x—4
r = -5
Nota: £ = —5 no es solucién

Ejercicio 20 log(z + 1) =logv/z — 1+ log vz + 4

5Siz = % al sustituir en la ecuacién inicial no podriamos calcular log(3z — 1)

16



log(z+1) = log vz — 1+log Vo + 4 — log(z+1) = log [Vz — 1z + 4
De donde:

z+1 = Ve—1Vz+4
z+1 = Va2+3z—-4
Elevando al cuadrado

2+ 2z +1 2+ 3z —4
r = 5

Nota: = = 5 si es solucién

Ejercicio 21 log(xz + 1) =logvz — 1+ log vV — 4

log(z+1) = log vz — 1+log Vo — 4 — log(z+1) = log [V — 1/ — 4
De donde:

z+1 = Vx—1vx—4
z+1 = +22—-5x+4

Elevando al cuadrado

22 4+2+1 = 22—5x+4

x =

3
7

Nota: = = ? no es solucién.

Ejercicio 22 log(1 — z) =logv/1 +x +logv4 — x

log(1—z) = log VI + a-+log V4 — z — log(1-z) = log [V1+ zv4 —z
De donde:

l—2z = Vi+zvd—z
l—2z = V—22+3z+4

Elevando al cuadrado

2?2 —-22+1 = —2>+3x+4
22 -52—-3 = 0

Resolviendo esta ecuacién, obtenemos:

{ 3
Tr = 1
2

Nota: x = 3 no es soluciébn y z = . — % si lo es

17



Ejercicio 23 log;(x —2) — log;(x +2) =1 —log; (22 — 7)
log;(x — 2) —log;(x 4+ 2) =1 —log; (20 — 7)

como 1 = log, 7; entonces la ecuacién anterior queda:

log;(x —2) —log;(x +2) = log,;7—log;(2xz —7)

lo r-2 = lo 7
7 \z52) = 7\ —7

Al ser la funcién logarftmica una biyeccion de R en R, ten-
dremos.

z—2 7
z+2 2x-—7
Multiplicando por (z + 2)(2z — 7) (Lo podemos hacer ya que
x# =2y x # L. Si z fuese —2 no podrfa calcular log(z + 2) y si

fuese x % entonces no podria calcular log,(2z — 7)

(x—2)2z—-7)=T(z+2)

Operando y transponiendo términos , obtenemos la ecuacién

202 — 18z = 0
z2—9z = 0
z(r—9) = 0

cuyas soluciones son :

x_O
19

comprueba que el o no es solucién y 9 si que lo es
Ejercicio 24 log(2z + 1)? + log(3z — 4)? = 2

log(2z+1)%2+log(3z —4)? = 2 — 2log(2z+1) +2log(3z —4) = 2
Dividiendo entre 2

log(2z + 1) +log(83x —4) =1 — log,o [(2z + 1)(3xz —4)] =1
Aplicando la definicién de logaritmo:

(22 4+ 1)(3z — 4) = 10

Operando y transponiendo términos, obtenemos la siguiente ecuacioén
de segundo grado:
62> — 52 —14 =0

Cuyas soluciones son:

x_5i\/25+336_5i\/361_5i19_{ 2
a 12 a 12 12

7

6

Realiza tu las comprobaciones (Los dos valores obtenidos verifi-
can la ecuacion).
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Ejercicio 25 —2lnx =3
—2Inzx =3 —Ilnz = f%
como Inz = log, = ; entonces
1 =—-
0g, T >

Aplicando la definicién de logaritmo:
Ve

_3 1
2 = — =

r=e€ 3
ez

1
Teve efese

ve

e2

~ 0.22313
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